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Vards uzvards " dase datums

NEORGANISKO VIELU DAUDZVEIDIBA UN PARVERTIBAS DABA

2.variants
1. uzdevums (3 punkti)
Dotas vielu formulas: CaCl,, Fe(OH),, KHS, Ca(NO,),, KOH, Cu0, H,50,, P,0,, NO, Fe,0,, Mg(OH)NO,, HS.
Aizpildi tabulu, katra ailé ierakstot vienu atbilstoso kimisko formulu no doto vielu kimiskajam formulam un tas
nosaukumu!

Vielas Klase Kimiska formula,
Skabais oksids

‘Skabekli nesaturosa skabe

Baziskais sals

2. uzdevums (5 punkti)
Tabula doti daZadu adens paraugu analiZu rezultiti.

Udens paraugs Udensvada adens | Upes adens Jaras adens
Kopéja Ca?* un Mg* jonu koncentracija, mmol/{ 82 17 856

Kuram adens paraugam ir vismazaka ddens cietiba? Atbildi pamato!

Péc adens parauga viriSanas adensvada adens cietiba samazinajs no 8,2 mmol//1idz 2,2 mmol/L. Kurss adens
cietibas veids tika novérsts Saja parauga?

Upes deni, mazgajot ar ziepém rokas, ziepes puto labi. Paskaidro, kpéc, izmantojot datus tabula!

Lauksaimniecibas uznémuma notekiidenos konstatéti Ca™, Na', NO, un HCO; joni. Kura jona noklasana upes
den veicinas upes aizaugianu?
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3. uzdevums (5 punkt))
Izveido slapek]a savienojumu aprites shému, ierakstot atbilstoSajas ritins ~ nitrati, slipeklskabe, amonjaks, augu
olbaltumvielas!

Nosaue procesu, kurd tiek patéréts skabeklis!

4. uzdevums (4 punkti)
Paskaidro un analizé korozijas procesu!
Terauda jumta segums sastiprindts ar cinka kniedem.

Kur§ metals korodés?

Ka sauc korozijas veidu, kas norisinds Saja gadijumal

Prognozé, kurai majai jumta korozijas process norisinasies trak:
) jamaja atrodas lielas automagistriles tuvuma;

b) jamaja atrodas laukos, mea vidi;

Atbildi pamato!

5. uzdevums (7 punkti)
Dotai parvértibai uzraksti kimiskas reakcijas vienadojumu: MgCO, — Mg(HCO,).!

Kadu daba notiekosu procesu apraksta § parvértiba!

Dotai parvértibai uzraksti kimiskas reakcijas vienadojumu! Mg(HCO,), > MgCO,L

Nosauc vienu procesu daba vai sadzivé, kad norisins Sada parvértiba!

Pie dens, kas satur iz3kidusu kalcija hloridu CaCl, pieliets sodas Na,CO, skidums. Uzraksti kimiskas reakcijas
‘molekularo saisinito jonu vienadojumu reakcijai!

Kada bis §is reakcijas praktiska nozime?





image3.png
NOBEIGUMA VERTESANAS DARBS

6. uzdevums (6 punkti)

Lai veiktu muzeja ekspozicijas mainu, darbinieki fondu glabatava atlasija senas rotaslietas. Gredzeni bija spoZi,
dzeltenigi; piespraude - kluvusi gandriz melna; rokasspradze ~sarkanbrina ar gandriz melniem plankumiem,
Kdites - dzeltenigas ar zalganiem plankumiem.

Izskaidro, kipéc dazu rotaslietu izskats bija mainijies!

Prognoze, no kida materiala varéja bit izgatavotas rotaslietas!

Gredzeni Piespraude. .

Rokasspradze Kedites .

Tesaki, ki pareizi glabat rotaslietas!





